

СТАНОВИЩЕ

от доц. Мая Боянова Георгиева, дф
определена за член на научното жури, със заповед № РД 241/15.09.2022 г.
на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас.

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” в област на висшето образование: 7. Здравеопазване и спорт, научна специалност: Фармацевтична химия в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас, обявен в ДВ бр. 45 от 17.06.2022 г. за нуждите на катедра Здравни и фармацевтични грижи към Медицински колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас.

Разглеждането на материалите, представени в конкурса, е в съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение, както и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности и съответните Качествени критерии за развитие на академичния състав на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас.

Във връзка с участието ми като член на научното жури, декларирам, че нямам забележки по предоставените ми за становище материали и нямам конфликт на интереси.

За участие в обявеният конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” по научна специалност Фармацевтична химия в катедра Здравни и фармацевтични грижи към Медицински колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас документи е подал единствен кандидат гл. ас. Стефан Ванев Харков, дф, главен асистент в същата катедра.

Лични и професионални данни за кандидата

Гл. ас. Стефан Харков е роден през 1986 г. През 2010 г. придобива квалификация магистър-фармацевт след завършено обучение по фармация във Лвовски национален медицински университет „Данило Галицки“, гр. Лвов, Украйна. През същата година е зачислен като редовен докторант в със срок 4 години в Лвовския национален медицински университет „Данило Галицки“. През 2014 г. придобива ОНС „Доктор“ по Фармацевтична химия и фармакогнозия след успешно защитен дисертационен труд на тема „Синтез и биологична активност на

тиазолидинови производни с 2-оксо-1,3-дихидроиндолен фрагмент в молекулата“. Същата е призната по законоустановения в България ред (Удостоверение №120/10.01.2020 г.) и кандидатът е включен в регистъра на НАЦИД.

През периода 2010-2019 работи като магистър-фармацевт, а през 2016 г. постъпва като асистент в Медицинския колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. През 2019 г. печели конкурс за главен асистент в същия колеж, където преподава преподаването на задължителни дисциплини съгласно ЕДИ за придобиване на ОКС „професионален бакалавър“ на студенти от специалността помощник-фармацевт. От 2020 г. заема административната длъжност заместник директор на Медицинския колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Учебно-преподавателска дейност

Учебно-преподавателската дейност на кандидата гл. ас. Стефан Харков включва участието му в изнасяне на лекции и ръководство на практически упражнения, семинари, учебни практики и преддипломни стажове. За последните шест години, според представената справка за учебна натовареност, кандидатът има общо 3397 учебни часа (567 часа годишно), при норматив 400 часа на година, което надхвърля пълната учебна натовареност, изискуема от правилника на Университета.

Научно-изследователска дейност

По отношение на научно-изследователската си работа гл. ас. Стефан Харков покрива напълно наукометричните критерии, утвърдени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

За участие в конкурса за доцент Харков представя списък от **25** научни труда, **16** бр. от които са публикувани в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (SCOPUS) и **9** бр. в нереперирани списания с научно рецензиране.

Кандидатът е самостоятелен автор в четири от предоставените публикации, пръв и последен автор в 3 и на друга позиция в авторския колектив в останалите 18.

Публикационната дейност на гл. ас. Харков започва от 2013 г. и в

съответствие с областта на висше образование и научната специалност по обявения конкурс. От публикациите ясно показват последователността в развитието му като перспективен учен, което е в съответствие с националната и университетската образователно-нормативна база за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности.

Научно-изследователската дейност на кандидата е свързана основно с получаване и охарактеризиране на съединения притежаващи тиазолидинов, пиразолинов и изатинов хетероцикъл в струкутурата си. Новополучените структури са изследвани *in vitro* за противотуморна, противовирусна и антиоксидантна активност и *in vivo* за проява на токсичност.

Научната дейност на кандидата може да се обобщи в: приноси с фундаментален характер, приноси с приложен характер и в областта на фитохимията – приноси с потвърдителен характер.

Цитирания на трудове на гл. ас. д-р Стефан Харков от други автори

Представената от кандидатът справка включва списък от 4 цитирания. Извършената от мен справка показва общо 26 цитата, при изключване самоцитатите на всички съавтори. Считаю, че това е добър показател, по отношение актуалността на разработките на гл. ас. Харков и предизвикания от тях интерес в международната научна общност, което определя гл. ас. Стефан Харков като квалифициран учен.

В следващата таблица е представена авторска количествена справка за научно-изследователска дейност и научна активност.

Група от показатели	Минимален брой точки според националните изисквания	Правилник на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас	гл. ас. Стефан Харков
А	50	50	50
Б	-	-	-
В	100	100	101
Г	200	220	232
Д	50	60	60
Е	-	20	30
Общо	400	450	473

Заклучение

На базата на изложените в становището ми данни за активите в учебно-преподавателската и научно-изследователската работа на кандидата, считам, че гл. ас. Стефан Харков притежава необходимите качества за заемане на академичната длъжност „доцент” по научната специалност „Фармацевтична химия”. Това ми позволява да дам положителна оценка и да предложа на уважаемото Научно жури да подкрепи предложението ми за присъждане на академичната длъжност „доцент” на гл. ас. Стефан Ванев Харков, кандидат в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” в област на висшето образование: 7. Здравеопазване и спорт, научна специалност: Фармацевтична химия в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас.

гр. София

21.11.2022 г.

.....

/доц. М. Георгиева, дф/